

ХАНТЫ-МАНСИЙСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2023 году

Основным органом осуществляющим общественный контроль за деятельностью органов местного самоуправления, муниципальных организаций, иных органов и организаций, осуществляющих в соответствии с законодательством отдельные публичные полномочия, обеспечение взаимодействия общественных институтов и граждан с органами местного самоуправления, способствование учету интересов и потребностей населения города является Общественная палата города Ханты-Мансийска. В соответствии с пунктом 8 статьи 7 Решения Думы города Ханты-Мансийска от 30.01.2017 г. №77-VI РД «О положении об Общественной палате города Ханты-Мансийска», сформирован новый состав Общественной палаты города Ханты-Мансийска. Общественная палата в количестве 21 человек сформирована из числа активных жителей, являющихся представителями трудовых коллективов города, общественных организаций. В составе палаты сформированы три комиссии: по социальной политике; по вопросам городского хозяйства и экологии; по вопросам перспективного развития города. В 2023 году Общественной палатой города Ханты-Мансийска проведено 11 заседаний. В течение года рассмотрен 41 вопрос. Наиболее значимыми, по мнению членов Общественной палаты, стали: проект Стратегии социально-экономического развития города до 2036 года с целевыми ориентирами до 2050 года; проект отчета Главы города Ханты-Мансийска о результатах его деятельности, деятельности Администрации за 2022 год; об использовании спортивных объектов города, введенных в эксплуатацию в 2021-2022 годах; проект Отчета об исполнении бюджета города за 2022 год; об увековечивании памяти жителей Ханты-Мансийска в связи с присвоением статуса «Город трудовой доблести»; об организации дорожного движения, автомобильной инфраструктуре и общественном транспорте города Ханты-Мансийска; о подготовке к зимнему сезону 2023-2024 года; о создании комфортной городской среды для маломобильных жителей и инвалидов в 2022-2023 годах; проект бюджета города на 2024 год и плановый период 2025-2026 годы.

Кроме того, в органах Администрации города Ханты-Мансийска продолжают действовать 13 общественных советов.

С 2022 года осуществляет деятельность рабочая группа по присвоению городу почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести». Проведена работа по сбору документов на основании Федерального закона от 01.03.2020 №41-ФЗ «О почетном звании Российской Федерации «Город трудовой доблести».

11 сентября 2023 года Указом Президента России Владимира Владимировича Путина городу Ханты-Мансийску присвоено почетное звание «Город трудовой доблести» (Указ Президента РФ от 11.09.2023 №668).

В целях популяризации среди жителей нашего города почетного звания «Город трудовой доблести» - укрепления общегражданской гордости за трудовой подвиг наших земляков, сохранения исторического и трудового наследия города Администрацией города Ханты-Мансийска разработан паспорт проекта «Ханты-Мансийск – город трудовой доблести» (далее – проект) от 12 октября 20213 года, создан Координационный совет (распоряжение от 04.10.2023 №596 «О создании Координационного совета по реализации плана мероприятий, посвященных

присвоению городу Ханты-Мансийску почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести».

По информации Управления Министерства юстиции России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре на конец года в городе Ханты-Мансийске осуществляют свою деятельность 386 некоммерческих организаций, в том числе два территориально общественных самоуправления. По сравнению с данными прошлого года количество некоммерческих организаций увеличилось на 16 ед. В Реестре социально ориентированных некоммерческих организаций, реализующих на территории города Ханты-Мансийска социально значимые общественно полезные проекты (программы) либо мероприятия в различных сферах, состоит 62 организации, в том числе 13 организаций, включенных в 2023 году, что на 27% больше по сравнению с данными 2022 года.

В рамках исполнения мероприятия «Создание условий для развития гражданских инициатив» муниципальной программы «Развитие гражданского общества в городе Ханты-Мансийске» в текущем году на реализацию мероприятий было направлено 11 539,3 тыс. рублей, в том числе:

- выдана субсидия трем социально ориентированным некоммерческим организациям:

- на финансовое обеспечение затрат на организацию и проведение социально значимых общественных мероприятий и(или) проектов (участниками (членами) которых являются 1000 и более жителей города Ханты-Мансийска), на сумму 3 760,0 тыс. рублей;

- на финансовое обеспечение затрат на организацию социально значимых просветительских мероприятий и (или) проектов в сфере духовно-нравственной культуры народов России на сумму 5 800, тыс. рублей.

- выдана субсидия на финансовое обеспечение затрат трем некоммерческим организациям, реализующим проведение социально значимых общественных мероприятий и (или) проектов (проведение ремонтных работ нежилых помещений, аренда нежилых помещений) на сумму 592,0 тыс. рублей;

- предоставлен грант Главы Ханты-Мансийска в форме субсидии на реализацию социально-значимых проектов шести социально ориентированным некоммерческим организациям на сумму 1 387,3 тыс. рублей.

По сравнению с данными за 2022 год количество победителей гранта Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа–Югры на развитие гражданского общества для физических лиц увеличилось на 52%, составило 29 человек.

За 2023 год для более 90 участников некоммерческого сектора проведены консультации, в том числе оказана экспертно-аналитическая поддержка в проектной деятельности.

Популяризация деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций, территориально общественных самоуправлений, волонтерских (добровольческих) объединений, инициативных граждан, осуществляющих общественно полезную и социально значимую деятельность на территории города Ханты-Мансийска, осуществлялась в социальных сетях и средствах массовой информации рубриках: в «Один день из ЖИЗНИ НКО», «Есть идея!» и путем размещения роликов на видеоэкранах города Ханты-Мансийска.

Создано единое информационное пространство для СО НКО, инициативных граждан в социальных сетях ВКонтакте. Количество подписчиков по сравнению с данными 2022 года увеличилось на 35%».

Система социальной поддержки и помощи выстроена на принципах адресности и нуждаемости. Первоочередными задачами в этой сфере являются:

- формирование инфраструктуры поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, объединений, инициативных граждан, осуществляющих общественно полезную и социально значимую деятельность на территории города Ханты-Мансийска;
- повышение материального благополучия посредством предоставления дополнительных мер социальной поддержки и помощи неработающим пенсионерам, а также путем включения социально-незащищенных групп населения в активную общественную жизнь;
- создание условий для поддержания стабильного качества жизни отдельных категорий граждан, оказавшихся в экстремальной жизненной ситуации, путем оказания социальной помощи;
- обеспечение комфортных условий проживания для людей с ограниченными возможностями здоровья путем оказания социальной помощи на переоборудование (адаптацию) занимаемых жилых помещений в целях приспособления их с учетом потребностей инвалидов;
- создание максимально благоприятных условий для родных и близких военнослужащих участников специальной военной операции.

В 2023 году вышло в свет 60 номеров газеты «Самарово – Ханты-Мансийск». Общий тираж составил 550 тыс. экземпляров. С начала 2023 года газета бесплатно доставляется 7 тыс. подписчикам из числа льготных категорий граждан, а также доступна для жителей и гостей города в 82 точках распространения, расположенных в общественных местах.

Масштабным нововведением с 2023 года стало создание рубрики «Город трудовой доблести», направленной на сохранение исторической памяти о трудовых подвигах хантымансийцев. Корреспонденты редакции выезжают на интервью с тружениками тыла, а также предлагают горожанам присылать свои истории военных лет на электронный адрес редакции red62@mail.ru. Материалы о Ханты-Мансийске и его жителях, которые проявили трудовой героизм и внесли вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне, публикуются в каждом выпуске газеты. Первый материал опубликован 28 сентября 2023 года.

С 22 июня 2023 года введена рубрика «Команда Югры», в рамках которой публикуются материалы об этапах реализации проектов, входящих в народную программу «ЕДИНОЙ РОССИИ» – «Карта развития Югры» (72 материала).

В 2023 году введена новая рубрика «И словом, и делом» с информационными материалами о лучших социальных практиках местных НКО и победителями конкурса на грант Главы города. В ноябре добавилась рубрика «Есть идея» о предложениях жителей города Ханты-Мансийска по развитию окружного центра.